Lycée Pilote Sfax —_— _ 18
Smaoui Sofiene rie d’exercices

1) Soit h la fonction définie sur ]o. +oo| par h(x)=x ~In(x).
a) Etudier les variations de h.
b) En déduire que pour tout x de ] 0, +oof, h(x)21.

" 1
2) Soit I suite (V, ) définie sur N' par V, = [, ——dt.
n

a) Montrer que pour tout t de ] 0, + o[, . tlntSt'

b) Montrer que la suite (V, ) est croissante.
¢) En déduire que la suite (V,, ) est convergente et que 0< lim V, < %
n—-+w0

* n
3) Soit la suite (W, ) définie sur N* par Wy = I t tlntdt'
l —

a) Montrer que pour tout t de [1,+o[, : tlnt <1+In(t).

En déduire que pour tout n de N', W, <nln(n).
n
b) Calculer I (1 +Elt—t) dt puis montrer que pour tout entier ntel que n25, n< W, < nln(n).
1

¢) En déduire lim W,.
n—+0

Soit f la fonction définie sur ]0, + o par f(x)=1+ In?(x).
On note C la courbe représentative de f dans le plan rapporté a un repére orthonormé (O,T, 3) .

@ Etudier f et tracer C.

@ Soit a.€0,1].
a) Calculer, en fonction de o, 1aire A(o) de la partie du plan.
{M(x, y)tel que o <x <let OSysf(x)}.
b) Calculer lim+ A(a).

o—0
-1 .(k =2
@ Soit (u,) la suite définie par un=Z—f(—),n22 et I, =.[k“ f(t)dt, 1<sk<n-I.
“n \n -

a) Montrer que pour tout n>2 et 1<k<n-1, lf(-k—ﬂ]glk 511‘(5]
n n n \n

b) En déduire que pour tout n>2, u, -—lf[l) < ﬂ(-l—] <u, —lf(l).
n \n n n
c) Calculer lim u,.

n—-+w0

n—+0 N

d) Montrer alors que lim -1—[ln2 (n)+ In? (92—] +In? (%) +..+1n? [—n—l] +1In? (1)) =2,
n —
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